



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsban*, Szent György-Havának
 (Aprilisnek) 16-dik napján, 1793 dik
 Éltendőben.

Hadi Környűlállások.

Következendő fontos hír érkezett tegnap *Bétsbe Brüsszelből*: „*Dümúrié*”, minekutánna által-küldötte volna Seregünkhöz fogságba *Börnönvilyt*, és a' több (már a' múltt postán meg-nevezett) Nemzet-Gyülési Kommisszáriusokat: *Páris* felé akarta vinni Seregét, hogy ott *XVII. Lajost* Királynak ki-kiáltsa, 's véget vessen a' *Jakobinusok*' zavarásának, és rontásának. De nem önthetett hamarjában egy lelket az egész Katonaságba: azért is

3 Regementekkel, 's *L'Egalité* (az *Orléanszi Hertzeg' Fia*), és *Válánsz* Generálisokkal által-jött hozzánk. Azt mondotta, hogy többen is fogják követni.

Igen hitelessé teszik ezen hírt, az itt következő elő-adások:

Az úgy mondatott *Közjóra ügyelő Deputázió*nak nevében, így szóllott Mártz. 30-dikán *Camus* a' Nemzeti Gyűléshez:

„Polgárok! Tegnap, irások érkeztek a' Seregtől. Utólsó üléseitekben hozott végzéseitek által azt nyertétek, hogy a' ti Ellenségeitek le-tesznek minden reménységről; nem kevés aggódást okoz nékiek a' ti egyyet-értétek, és hőltességetek. Tsak egylzer azon indúlatokon győzedelmeskedjétek, mellyek hasonlást szereznek közöttek: mindjárt semmivé teszitek ti akkor a' ti Ellenségeiteket. Bizonyosan hihetitek, hogy ha az említett győzelem meg-lesz: ti annál fogva fel-emeelkedtek minden történetek felett, 's meg fogjátok látni a' 'szabadság' diadalmát. Mi itt nem befzéllyük most el az okokat, mellyek bennünket a' mindjárt következő tikkelyeknek eleitekbe való terjesztésére indítottak; magok szóllanak azok magokért. Annyit tsak ugyan mondunk, hogy a' *Belgyiomi* Sereguél szörnyű szándékokat forrálnak. Itt a' végzés, melylyet egész meg-fontolás után hozott a' ti Deputáziótok:

1.) A' Nemzeti Gyűlés, maga eleibe kívánnya Gen. *Dumúriét*.

2.) Had-Minister *Beurnonville* indúllyon minden haladék nélkül, hogy meg-láthassa, há-

hányadán van az északi Sereg' állapota, 's tudósíthassa arról a' N. Gyűlést.

3.) A' N. Gyűlésnek különbkülönbféle Tagjai közzül mennyenek tüstént az említett Sereghez, hogy a' meg történt dolgok' esméretére juthassanak.

4.) A' *Belgyiomi* Seregnél lévő Kommisszáriusok tartoznak, késedelem nélkül vissza fordúlni, hogy számot adjanak a' meg esett dolgokról.

Aprilisnek első napján, három rendbéli irásokat olvasott-fel a' Nemz. Gyűlés előtt *Camòaceres* nevű Tag az oratori szék-ből, úgymint: 1.) azon Levelét *Dümúrié*-nek, melyet ez Mártz. 12-dikén botsátott a' N. Gyűléshez, 's a' melyet mi nyomos foglalatjára nézve közlöttünk már a' múlt postán. 2.) Ugyan Gen. *Dümúrié*-nek, Márt. 28-kán a' Had Ministerhez botsátott Levelét, mellyben minekutánna környülállásosan elő adta a' Generális addig való veszteségeit Fr. Országának; úgy nem különben mind azon szerezéséülenségeket is, mellyeknek el kerülhetetlenül ki vagyon továbbra téve az Ország: azt mondotta, hogy ő nem lát egyéb módot a' szabadulásra, hanem hogy az Ellenségnek kedvező hosszú türését haszonra kell fordítani, 's alkut kell vele kezdeni. A' harmadik rendbéli Irás magában foglalta azon beszéllgetést, melyet tartottak *Dümúrié*-vel a' Frantzia Minisztériumnak három Biztosai, 's ide ment-ki az értelme:

„*Proly* azt mondotta, hogy ő *Ath* Városában (melly, *Hennegau* Tartományának-

Austr. Belgyomhoz tartozó részében fekszik) találkozott *Dümúriével*, a' ki éppen *Sillery* Allzonságnak, és Generál *Egalité* (*Aurel. Hertzeg*) Leányai' társaságában volt. *Dümúrié* sok szemre-hányásokat tett *Prolynak*, 's szemről szemébe mondotta néki, hogy a' N. Gyűlés, és a' *Jakobinusok* rontói *Frantzia* Országának; és tsupán egy *Tzézár*, vagy *Kronwell* mentheti-meg a' Státust, vég ső veszedelmétől.

A' második beszéllgetés' alkalmatossá-gával jelen voltak mind a' három Bízatosok, és ekkor tsendesebben mutatta magát, 's nem beszéltett olyan nyilván *Dümúrié*.

A' harmadik beszéllgetés, *Szent Márton* Apátúrságában volt, a' hol minekutánna végezte volna *Dümúrié* a' vatsorát *Sillery* Allzonsággal (ez, az *Aureliánumi Hertzeg*' ágyasa volt), el-ment a' Kommisszáriusok-hoz, 's nevezte előttök a' Nemzeti Gyűlést, 745 Király-gyilkosiból álló gyülekezetnek, mellynek hatalma nem fogna *Páris*' határan kijebb terjedni rövid időn. Azt mondotta, hogy míg néki négy hüvelyknyi hosszaságú kard lessz az oldalán: addig meg nem szenved a' Revolutzionális Törvényfszéket; 's utánna vetette ezen szavainak, hogy maga a' N. Gyűlés is, úgymond, nem fogna három heteken túl tartani.

Kérdezték a' Kommisszáriusok: „Kit akarna tehát a' Nemzet-Gyűlése' helyébe állítani? — Különbkülönbféle mellőzések után, e' vólt a' felelete: „Én nem szerethe-tem az új Konstitutiót. Észtelenül tette azt fel *Condorcet*, minden okossága mellett.

Az

Az előbbeni Konstitutiót akarom, Királlyal együtt. “

Egyik Kommisszárius azt mondotta erre, hogy a' Frantzia Nemzet nem akar több *Lajost*. — „A' név keveset tesz, felelt *Dümúrié*: már a' mind egy osztán, akár *Lajosnak*, akár *Jakabnak*, vagy *Filepnek* hivattasson a' Király. “ — 'S ki fogná a' Nemzet' képét viselni? — Felelt *Dümúrié*: „A' Disztriktusok' Elölülői. “ — Éppen ezen szempillantásban bé-lépett *Valence* a' szobába, 's jelentette, hogy *Mons* Városát oda hagyta a' Frantzia Katonaság. Kevés idő múlva, ismét az előbbeni beszéllgetés folytatott, 's *Dümúrié* nagy hajlandóságát nyilatkoztatta ki a' békesség eránt; de a' mellyet nem köthet a' Nemzet-Gyűlése, mert véle tellyességgel nem fogának alkuba erefzkedni a' külső Hatalmasságok. Mentől előbb szándékozik ő, úgymond, öszve hívni a' Disztriktusok' Prezidenseit; mert ha békesség nem köttetik: úgy három hét alatt *Párisban* fognak lenni a' Tsászárs' Katonái. — Tsupán három nap hittem én a' Közönséges Társaságnak; a' *Jemappéi* verekedéstől fogva mindég sirtam, valahányszor olly rossz ügy mellett szerentsés előmenetelem volt.

De mitsoda külső eszközei vagynak a' Generálisnak — kérdezték a' Kommisszáriusok — mellyek által reményli, hogy letsendesítheti Frantzia Országot? *A' Seregem*: egész Frantzia Ország akarja, hogy legyen Királlyá; ez az akaratja az én Seregemnek is. Ha protzesszus talál indíttatni ellenem: óltalmamra lesz nékem az én Seregem; 's egyéb-
aránt

aránt is lefz nékem annyi időm, hogy által nyargalhatok a' Tsászári Sereghez. “

Dubuisson azt mondja *Dümuriének*, hogy a' *Lafayette* példája nem igen édesíthetné őtet a' követésre; mellyre *Dümurié*: „*Lafayette* utálatba ejtette magát a' külső Hatalmasságok előtt, Okt. 6 dikai maga - viselete által; sehol se tűntek szembe az ő talentomi: de engem' szeretnek a' külső Hatalmasságok, és az én projektumom már régen végrehajtatott volna: ha a' *Tempelbe* (Templom nevű épülethe) zártt Királyi Familiának élete nem forgott volna előttem; — hanem már most meg - határoztam magamat, 's *Párisba* fogom vinni Seregemet: ha a' *Jakobinusok* félbe nem hagyják vétkeiket; elő nem állanak a' Kir. Familia' védelmére, 's széllyel nem verik a' 745 Tyrannusokat (a' N. Gy.t): én a' Seregem előtt Királyt fogok ki - kiáltani. — Végtére azt is mondotta, hogy ő csak azért foglalta - el *Belgyiomot*, hogy maga oda való Király lehessen. “

Ezen elő - adás' igaz, vagy nem igaz vóltának meg - ítélését bizzuk magára az Olvasóra. Elég az hozzá, hogy fel - olvasatott ez a' N. Gyülésben, 's közönségesen ki - nyomtattatott *Párisban*. — Már tehát e' szerént, ha igaz is, ha nem is: mindenképpen sok következeseket húzhat - ki belőlle a' figyelmetes Olvasó, mellyeknél fogva, fundamentomosabb esméretére juthat *Frantzia Ország'* igen igen kritikus állapotjának,

Laudon' szabad Seregebéli Obest. *Mylius* Úr olly alkura lépett Mártz. 26 - dikán estvéli 7 órakor, az *Antverpiai* *Frantzia* Őrizet'

Kom.

Kommendánsával, *Marasse* Generállieut. tal, hogy az *Antverpiai* Várban, *Lillo*, és *Liefkenshoek* nevű Erösségekben, 's a' környékeken fekvő Frantzia Seregek, egész katonai tisztességgel útnak indulhatnak, 's Országok' széléig el fognak kísértetni Tsászári Katonák által; hanem azon ágyúi készületeket, melyeket *Antverpia* Várában találtak vólt, midőn el-foglalták azt: most helyben hagyják, és el-menetelek' alkalmatosságával legkissebb bántással se legyenek a' *Belgyiomi* Lakosokhoz.

A' *Szerviai* Szabad Sereg' Vezére *Mihájlevich* Oberster, *Gent*nél (*Flandria* Tartományának fő Városánál) 30 Frantziákat fogott, 's egy magazinom, és 40 hajó' pré dára kapott. — Gen. Major *Verneck* pedig midőn *Dimand*, és *Bouvigne* nevű helységeket el foglalt vólna: fogott húsz Frantziákat, 's nyert 27 hajókat, mellyek ágyukkal, 's azokhoz meg-kivántató készületekkel vóltak rakva. A' *Kavanagh* vasas Reg. jéből egy Svadron, el vervén *Blaton*-ból, az ott tartózkodott Fr. lovasokat, és gyalogokat 15 öt le vágott közzülök. Részünkrol egy Ember esett el, 's hatan kaptak sebet.

Mons Városába, egész győzedelmi pompával vitetett bé Károly Fő Hertzeg Martz. 29-dik napján. Midőn pedig a' piatzra érkezett: kérték a' szabad akaratú *Belga* Katonák, hadd viheffék fel ölbe a' Tanáts-Ház folyósójára, mellyet meg is engedett ő Fő Hertzegsége.

Április 6 dikán költt *Spirai* magános Levélből olvassuk, hogy az előtt való nap

Alsó.

Alsó-Alsátzia Weissenburg nevű Városa felé vette útját *Gen. Culline*, 's *Edesheimban*, melly a' *Spirai* Püspökséghez tartozik, *Landau* Frantzia Városhoz pedig tsak egy mert-földnyire fekszik, valami kevés őrállókat hagyot. A, Prusszusok *Edesheimig* nyomultak. a' Magyar Huszárok pedig más felől *Lauterburgig* kerülgetnek.

Pápa ő Szentsége, újra hat ezer Katonát ízedet.

A' Német Birodalomnak *Regensburgban* ülő Gyűlése előtt régen forgott már fel ez a' kérdés: *Hogy' kellejjen nézni azon erőszakoskodásokat, mellyeket a' Német Birodalomra nézve követett el Frantzia Ország; és mitsoda eszközöket szükség. elő-venni azok ellen?* — Sok tanácskozások után, Mártz. 22 dikén született-meg a' vég-határozás, mellynek ide megy-ki az értelme:

1.) Minthogy *Frantzia Ország* ellenségesen lepte, 's károsította-meg, a' Német Birodalomnak *Burgundi, Baseli, Mayntzi, Trieri, Vormsi, Speyeri, Hessen-Darmstadt, Lüttichi, Aacheni, és Pfalz-Zweybrücki* Tartományait: ezen okon, a' Német Tsászárnak, és Birodalomnak is valóságos formális hadat kell folytatni *Frantzia Ország* ellen.

2.) Minthogy *Frantzia Ország* nyilvánosságosan meg rontotta a' kötéseket, mellyek letek közötté, és a' Német Birodalom között: tehát már e' sem tartozik többé meg tartani azon f. gadásait, mellyeket az említett kötésekben tett *Frantzia Orzágnak*.

3.) Az olyatén ártatlan kereskedés és levelezés, mellynek a' hadba semminémű bé-

bé-folyása nintsen, továbbra is megmaradhat Német és Frantzia Országok között.

4.) Valaki egyszer Tagja a' Német Birodalomnak: részt kell néki venni a' Frantziákkal való hadban.

G g és H h *Arkusunkban* közöltük Mártz. 18kán a' Tirlémont táján esett véres ütközetről szóló levelét *Dámuriének*: most közöljük *Valence (Válánsz)* Frantzia Generálisanak *Dámuriéhez* útasított levelét ugyan azon nevezetes ütközetről:

„Generálisom! A' Karomon kapott fájdalmas sebem nem engedi, hogy magam irjam leveletem. Minekutánna a' Gyalogságot kétfzer vissza szoritotta volna az ellenség, mint azt az Úr tudja, én a' Lovassággal estem az ellenségnek, 's mindenüt elől lévén, keresztül vágtam magamat rajta. Ekkor három vágást ejtettek kardal a' fejemen. Eggyike le szegte a' bürt fejem koponyájáról, és a' izememet vele beborította. Biztatnak, hogy ezen seb nem halálos 's a' t.“ — Egy más' levélből ezeket olvassuk *Válánsz* Generálisról: „Éz az Úr tsudákat tett vitézségével. Fogta magát 's a' Lovassággal sebes vágatva rajta ment az ellenségen, maga elől, Katonái pedig utánna, úgy vágta magát keresztül az ellenségen. De Seregei nem segítették elegendőképpen, egyszer tsak azt láttá, hogy maga van az ellenkező Sereg' közepén, Adjutánfaival. Három vágást kapott a' fején, a' kalapját is el vesztette: arról könnyen reá esmert azután az ellenség. A' jobb kezén is nagy sebet kapott, 's az által kardjától is megfoz-

fosztatott. Ekkor kapja pisztolyát, azzal nyitot utat magának. A' vele volt Adjutánsaik közzül hárman ki jöttek az ütközetből, de sok sebekkel, kettőről nem tudjuk hová lettek.“

Ezen verekedés után *Dumurie'* így írt a' többek között *Duval* Generálishoz: “Kérem az Urat, küldjön Katonákat mennél hamarább, mert soha sem vólt nagyobb szükségem reájok mint most. Többen hagyták ide zászlójokat 4000-nél 's mennek vissza hazájokba. Már kezembe vólt a' győzelem, — olybá tartom, mintha ezek vették volna azt ki belőle. Mártz. 18-án meg-verekedtem az ellenség ármádiájával ama' híres *Ner-vinghen* mezején 's a' t. „*Camus* is a' N. Gyűlés Commiffariussa nagyon ki kelt levelében a' haza szökő Frantziák ellen.“ Ezek, úgymond, támadják meg a' Belgákat, 's megfosztják vagyonszójuktól. Van példánk arra is, hogy a' szegény Belgák térdre estek Katonáink előtt, 's kegyelmet kértek tőlök; de hazfontalanúl, mert azért el-kövezték rajtok kegyetlenségeket. Midön Mártz. 21-dikén több ilyen nem kedves foglalatú levelek felolvasztattak vólna a' N. Gyűlésében, *Marat* az Orátori székre ment, 's a' Frantzia ármádia fejeit hitefzegetteknek, 's tolvajoknak kiálotta, ellenben a' Köz-katonákat nagyon védelmezte. Majd az egész Gyűlés fel költ, 's bosszankodva kiáltotta: *Marat* az oka minden rendetlenségnek, őtet fizetik azért a' mi ellenségeink. Egy Tag fel kiált, halljuk *Marátot*, hadd okádjaki-rágalmazását, 's vesse le egészzen álortzáját, hadd tapsolhas-

has-

hassanak nek i azok, kik talám fizetést vesznek azért. *Marat* szólani kezdett — 's mondott is valamit össze vissza, de egy más. Tag belé szólott: azt kívánom úgy mond, hogy a' N. Gyűlése végezze el azt még ebben az Ülésben, hogy *Marátnak* elment az esze. Végre le-tsillapodtak.

Elegyes Tudósítások.

Annyira nevedezett mostanság a' Divortiumok' (Házasság-bomlások') száma *Párisban*, hogy azt is naponként kezdetiék már feltenni, valamint a' házassági egybekelések', születések', és halálozások' számát; p. o. Mártz. 19-dik napján öt pár bontott házasságot; 43 kelt-öszve; 60 személyek születtek, 's 45-en haltak-meg. — Márt. 20-dikán 8 házasság-bomlások lettek; 38 új házasságok; 74 születések; 's 69 halálozások. — Márt. 21-dikén válás vólt 12; házasodás 29; szülés 40; halál 70. — Márt. 22-dikén, tsak hárommal haladta-meg az öszve-házasodott párok' száma, az egymástól el-váltakét. Ezek t. i. 8au, amazok pedig 11en vóltak. Születtek 45en, meg-haltak 51en. — Ez a' laistrom egész hitelességű, mivel magában *Párisban* adatott-ki a' közönséges fel-számolás szerént.

A' *Dántzigiaknak* azt felelte a' Prussziai Király, hogy ő Felsége kész lessz minden illendő fel-tételekre reá állani: hanem azt tsak ugyan meg kívánnya előre, hogy *Katonái* 3 napok alatt bé-botsáttassanak *Dántzig Városába*, melly meg is lett, a' mint ezt Mártz. 26-dikán költt *Dántzigi* levelek bizonyítják.

Magyar

M a g y a r O r s z á g.

Várasdról, Mártz. 31-dikén.

„Rész szerént *Várasd*, rész szerént *Szala* Vármegyén által vette úját a' Frantziák ellen; *Horvát* Országi Bán Gróf *Erdödy János* ö *Excellentiája*' Vitéz *Hulzár* - Regimentje, Minden Ember, de kiváltkéopen a' megnevezett Gróf Ur, igen érzékeny szívvel, és nagy örömmel fogadta ezen deli Vitézeket, 's hozzájok, a' mint szép rendben tisztelkedtenek, egy fontos rövidségü bútsúzó, 's buzdító *Beszédet* tartott *Nemzeti Magyar Nyelvünkön*. Magyar vérből lett származásokra, 's Eleiknek, és magoknak is világszerte esmeretes vitézi tetteikre emlékeztette őket; 's ezeknél fogva, tökéletes bizodalmat nyilatkoztatta-ki előttök az eránt, hogy nevek', 's *Nemzetek*' ditsőségét nevelni fogják, egy oly *Ellenséggel* való viaskodásban, melly a' természetit, isteni, és polgári törvények ellen mindeneket zavarba hozni, 's fel-forgatni igyekezik. Ezzel jó szereztsét, és egészséget kívánt nékiek. — Tisztelt Tulajdonosoknak atyai unszolására, és kivánságára, egy szívvel szájjal ezt kiáltották a' *Hulzárók*: *Kegyelmes Uram! bártsak már a' tsata-piatzon lehetnének!*“

Pestről, April. 11-dikén.

„Itten hatodikon, a' külső *Városban*, estvéli 8 és 9 óra között tűz támadott. 3 ház, és egynehány ember égett-el benne. Alig óltották ezt meg, midön *Budán* a' *Vár* alatt két szép nagy házat, egynehány szempillantásban el-borított egy rettenetes tűz.

A'

A' nagy szél felette meg-rémített mindeneket, melly is valóban ha a' Vizi-Városnak feküdt volna, kevés ház maradott volna meg épségben; de mivel a' Várba fel-vitte a' tüzet, a' tseréppel fedett házakat nem olly könnyen vehette lángba. Az ide való köz Emberek még tsak kételkedni sem akarnak felölle, hogy ez nem a' Frantziák' tsinálmánnya lett volna. Olly annyira el-teltek minden szivek ezen rémítő Nemzet ellen való bosszúsággal.

Budáról, 10-diken reggel indúlt útnak a' *Devins'* Regimentjének Laib-Batalionja. *Tyrolisba* vagyon rendelve, a' Reserva-Armádiához. A' millyen örömmel indúlt ez az Ellenségre: szintolly nehezen esett a' többinek, hogy ide haza kellett néki maradni. — Ha a' masirozóknak mindenütt olly stá-tziójok lenne, mint ez nap estve *Tétényben*, el-mondhatnák méltán: *Hegyen völgyön lakodalom*. Ez napon t. i. — melly Országunk' Birája *Zichy Károly* ő Excell. ja' Hitvesének születése' napja vólt — Kárdinális ő Eminentiája nagy ebédet, tántzot, és illuminátziót adott *Tétényben*, a' hol jó Nádor Ispányunk is a' *Budai* és *Pesti* fő Uraságokkal együtt jelen vólt.

Nagy Károlyból. „Kegyes Földes Urunk Gróf *Károlyi József* ő Nagysága, új köntösbe akarja öltöztetni Ösei' hajdani hires Várát, hogy ez, valamiat eddig vizontagságiról vólt nevezetes; úgy ezután, szép épületei, és új anglus kertje által tartsa-fel minden-kori emlékezetét. — A' Tifzán túl fekvő Jólzágaiban ő Nagyságának, 28 ezer forin-

to-

tokon árendálta - ki esztendőnként egy Zsidó a' ser - és bor - házakat. "

Budáról, April. 2-dik napján.

„Ns Szathmár, és Bihar Vármegyéknek hites Tábla - Birája, 's a' Debretzeni Disztriktusnak Polgári Főbb Biztosa (Superior Provincialis Commissarius) T. Lukátsy József Úr, a' múltt hónapnak 17 dikén esküdt - fel a' Fels. Helytartó - Tanáts előtt, Királyi Tanátsosnak. "

Tolna Vármegyéből, April. 4-dikén.

„Nállunk annyira el - hatalmazott már a' Tolvajoknak vakmerő gonofzsága, hogy a' Pásztor elől fényes nappal sereg - számra erőszakosan ugrattyák - el a' lovakat, és szarvas marhákat is. Illy képtelen tolvajság, tsak mostanában két izromban történt - meg Tolna Mezővárosunknak határjában, először a' múltt Nagy - Tsötörtökön; másodszor pedig éppen Húsvét - napján, és olly tájban, midőn majd tsak nem az egész Népség a' Templomban ájtatoskodott. A' Pásztor' jelentésére, mind a' két izben a' lárma - dobbal hír ad - ott ugyan a' Lakosoknak, hogy tüstént lóra üvén, károk után lássanak, és a' Tolvajokat nyomozva fel - keressék; de tsak valósággal meg történt az, hogy a' Tolvajoknak senki még nyomába sem érven, so - kan meg - károsítatva tértek - vissza. — Szük - séges tehát, hogy a' marhás Gazdák jól fel ébredjenek, és sajátjokra minden vigyá - zással legyenek. "

Béts.

B é t s.

Fels. Királynénk' születésének ideje közelget. Ennek szerentsés el. érkezését kétszen várják már az ágyúk a' Vár bástyáin hogy a' közönséges örömet mindenféle kidurrantsák.

Janits György Úr, a' ki ennekelötte a' Magy - Méltóságú Gróf Károlyi Háznak Konsulense, és Direktora vólt; most pedig itt Bétsben kezdette folytatni, ugyan csak a' tiszteitt fő úri Ház' dolgait: ő Felsége által Magyar Udvari Agenssé neveztetett, és már le is tette az Agensi hitet a' Fels. Magyar Kantzelláriánál.

Aprilisnek 7-dikén, minekelötte udvari ebédhez vezetett vólna az itteni Polgárság' előkelő része, audientzián vólt Fels. Urunknál, 's töle egy aranyos, és maga a' Felség' képével ékesítetett ezüst poharat nyert ajándékba, a' mellynak fedelén belől következő értelmű német sorok olvastattak: *Ezen poharat, minden kedves Polgárinak ajánlya II. Ferentz, azon különös szeretetnek örök emlékezetére, mellyel hozzája, és a' Haza eránt viseltetnek Bétsben minden Polgárz Tzéhek, Mesterek, 's Mesterlegények; és a' maga költsönös szeretetének, 's háládatosságának is bizonyságául 1793.* — Ezen pohárból ivott annakutánna ebéd felett a' Polgár-Mester, ő Tsász. Kir. Felségek', 's az egész Fels. Auszriai Ház' egészségéért. Ebéd után pedig a' Polgári Fegyveres-Házba vitték azt: a' Polgármester, 's a' Polgár Regimentnek, és Pattantyús-Korpusnak némelly Fő-Tisztjei.

Je.

J e l e n t é s e k.

Magyar Országban Ns Csongrád Várme-
gyében, Fő Méltóságú Gróf Károlyi Jó-
sef ö Nagysága Uradalmában, — a' *Derekegyházi* pusztán, — *Mező-Hegyesnek*
szomszédságában, ezen folyó 1793-dik elz-
tendőben, a' jövő Május hónapnak 23 dik
és következő napjain feles számú ménes-
béli mindenféle lovak ugy nem különön
gulyabéli mindenféle barmok, kutyavetyé-
re fognak botsáttatni. — A' kiének tehát
vevő szándékjok vagyon: meg jelenhetnek
Májusnak 23-kára, a' *Derekegyházi* pusztán.

Broughton Lexiconának Második Darabja is
már a' sajtó alól ki szabadult. A' munkának egész
Titulusa ez: Broughtonnak a' Religióról való Histo-
riai Lexicona, a' mellyben a' Világ kezdetétől fog-
va a' mai időig, a' Pogányoknak, Zsidóknak, Ke-
reftényeknek, Mahumedánusoknak tudományok,
Isteni tiszteletek, ceremóniájik, szokásaik, helyeik
Izeméllyeik, írásaik, azoknak történeteikkel együtt
a' leg jobb Irókból elő adattatnak. Magyar nyelvre
fordította, és sok eredeti Articulusoknak meg bő-
vítésekkel, sok újjaknak hozzá adásokkal a' Szent
és Világi, régi és új Historiáknak és Könyveknek
meg értékre ki botsáttotta Mindszenti Sámuel, a'
Rev-Komáromi Evang. Reform. Ekklesiának Predi-
kátora. II. Darab. D—M. nagy nyóltzad rész for-
mában két columniára. Ezen Darabnak árra, vala-
mint az elsőjé is 2. Rforint. Mig a' Munka Pestre
és más helyekre le szállittattatik; azt addig is le-
het találni Komáromban és Posonyban a' Wéber
Úr Typografiájában. A' Prænumeráns Urak méltóz-
tassanak a' kiadót előre tudósítani, a' kik még nem
tudósították, kívánják é a' Második Darabot? hogy
azt vagy a' jövő Medardusi Pesti vásárkor, vagy
addig is bizonyos alkalmatosságokon kézbe szolgál-
tattallá. Az exemplárokat lehet keresni Pesten Wé-
ber Typographus Úrnál, — — a' ki Vá-
sárkor a' Hatvani kapun kívül a' Felner Kerékjártó
házában lakik.